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подальша розвідка й оцінка запасів корисних копалин у конкретному регіоні не закладена до 
бюджету і не планується у найближчому майбутньому; 

сталися значні зміни, які негативно вплинули на головні допущення, включаючи ціни і курси 
валют, які служили підставою для затверджених бюджетів і планів подальшої розвідки запасів ко-
рисних копалин у конкретному регіоні; 

виявлені корисні копалини визнані нерентабельними і приймається рішення про припинення 
подальшої розробки; 

балансова вартість активів навряд чи окупиться за рахунок вдалої розробки або експлуата-
ції родовища. 

Підприємство повинне виробити облікову політику для віднесення активів, що розробляють-
ся, (розвідуваних) і оцінюваних активів на одиниці, що генерують грошові кошти, і потім послідовно 
застосовувати цю політику з періоду в період. Підприємство повинне оцінювати знецінення на та-
кому рівні, який найбільш адекватно відбиває процес управління операціями. Цей рівень може 
складатися з однієї або більше генеруючих одиниць. 

Підприємству слід розкривати інформацію, що відбиває і пояснює суми, визнані у фінансо-
вій звітності і пов'язані з розробкою й оцінкою корисних копалин. Для цього, зокрема, вимагається 
розкривати: 

облікові політики відносно витрат на розвідку й оцінку, включаючи визнання активів розвідки 
і оцінки; 

суми активів, зобов'язань, доходів, витрат і грошових потоків від операційної та інвестицій-
ної діяльності, які виникають від розвідки йі оцінки запасів корисних копалин. 

При цьому активи розвідки й оцінки слід розглядати як окремий клас активів і, залежно від 
класифікації активів, розкривати інформацію, яка передбачена МСБО 16 або МСБО 38. 

Деталізація інформації відносно облікової політики залежить від специфіки і масштабів діяль-
ності. 

Формування раціональної облікової політики у добувних галузях допоможе уникнути бага-
тьох коригувань у відображенні витрат на розвідку й оцінку корисних копалин при трансформації 
фінансової звітності, що відбувається останнім часом.  

Розуміння та визначення особливостей обліку розвідки та оцінки запасів корисних копалин 
має важливе значення для прийняття рішень з управління господарською діяльністю підприємств 
видобувних галузей. Це зумовлює необхідність приділяти увагу подальшому пошуку шляхів вирі-
шення проблем обліку розвідки та оцінки запасів корисних копалин. 
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Аннотация. Выделены и обоснованы основные принципы составления финансовой отчет-

ности в Украине согласно П(С)БУ и в странах Европы согласно МСФО. Проведена их сравнитель-
ная характеристика, рассмотрены основные отличия в их составлении и их роль в экономике.  

 

Annotation. The main principles of financial accounting in Ukraine, according to AR(S), and 

European countries, according to IFRS, are marked out and substantiated. Their comparative characteristic 

is given, their main differences and role in the economy are considered. 
 

Ключові слова: фінансова звітність, міжнародні стандарти, порівняльна характеристи-

ка, система обліку, П(С)БО, МСФЗ. 
 

Фінансова звітність в усіх країнах світу складається на основі даних бухгалтерського обліку. 
Не дивлячись на те, що переважна більшість країн користується міжнародними стандартами ве-

дення бухгалтерського обліку, у кожної країни є свої особливості складання фінансової звітності. 

Розглядаючи принципи складання фінансової звітності у розвинутих країнах, можна відокремити 

напрями вдосконалення ведення фінансової звітності в Україні. 

Метою даної роботи є дослідження і порівняння основних принципів складання фінансової 

звітності в Україні, згідно з Положеннями (Стандартами) Бухгалтерського Обліку (надалі – П(С)БО) 
та у країнах Європи, згідно з Міжнародними Стандартами Бухгалтерського обліку (надалі – МСФЗ).  

Об’єктом дослідження даної роботи є українські національні та міжнародні стандарти скла-

дання фінансової звітності. 

Предметом виступає порівняльна характеристика досліджуваних стандартів. 

Існує чимало праць, присвячених дослідженню міжнародних стандартів фінансової звітності, 
розглядання яких є необхідним для порівняння їх з національними українськими стандартами. Серед 

них можна виділити праці Л. Нішенко [1], який вивчає взаємодію української фінансової звітності та 

обліку з міжнародними стандартами, також варто приділити увагу праці С. Голова [2]. Гармонізацією 

національних систем бухгалтерського обліку займається ряд вчених, наприклад Петрук О. М. [3]. 

Однак у цих працях розглядається переважно облік, його структура та порядок ведення, а не про-

водиться порівняльна характеристика принципів складання фінансової звітності в різних країнах. 
Фінансова звітність в Україні регламентується П(С)БО. Фінансова звітність визначається як 

бухгалтерська звітність, що містить інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух 

грошових коштів підприємства за звітний період. Метою складання фінансової звітності є надання 

користувачам для прийняття рішень повної, правдивої та неупередженої інформації про фінансо-

вий стан, результати діяльності та рух коштів підприємства. В країнах Європи при складанні фінан-

сової звітності до уваги МСФЗ. Цю систему стандартизації відносять до англо-саксонської традиції 
фінансового обліку. МСФЗ можна охарактеризувати як стандарти, що ґрунтуються, перш за все, на 

принципах. Із цього можна зробити висновок, що стандартизація МСФЗ не ставить за мету деталі-

зувати всі процедури та механізми фінансового обліку, тобто в багатьох випадках вона віддає пе-

ревагу довірі до професійної самостійності бухгалтерів, які при вирішенні багатьох питань мають 

покладатися на особисті професійні судження та на службове сумління. 

Згідно з українськими стандартами бухгалтерського обліку українські підприємства під час 
складання фінансової звітності повинні дотримуватися певних принципів. Також фінансові звіти по-

винні відповідати визначеним законодавством вимогам. Принципи бухгалтерського обліку – це 

правила, якими слід керуватися при вимірюванні, оцінці та реєстрації господарських операцій і при 

відображенні їх результатів у фінансовій звітності [4]. В Україні виділяють десять принципів бухгал-

терського обліку та фінансової звітності: 

обачність – застосування в бухгалтерському обліку методів оцінки, які повинні запобігати 
заниженню оцінки зобов'язань і витрат і завищенню оцінки активів і доходів підприємства;  

повне висвітлення – фінансова звітність повинна містити всю інформацію про фактичні й по-

тенційні наслідки господарських операцій і подій, здатних вплинути на рішення, прийняті на її основі; 

автономність – кожне підприємство розглядається як юридична особа, відособлене від його 

власників, у зв'язку, із чим особисте майно й зобов'язання власників не повинні відображатися у 
фінансовій звітності підприємства;  

послідовність – постійне застосування підприємством обраної облікової політики; 

безперервність – оцінка активів і зобов'язань підприємства здійснюється виходячи із припу-

щення, що його діяльність буде тривати далі; 

нарахування й відповідність доходів і витрат – для визначення фінансового результату звіт-

ного періоду необхідно порівняти доходи звітного періоду з витратами, які були здійснені для одер-
жання цих доходів. При цьому доходи й витрати відображаються в бухгалтерському обліку й 

фінансовій звітності в момент їх виникнення, незалежно від дати надходження або сплати коштів; 

превалювання сутності над формою – операції враховуються відповідно до їх сутності, а не 

тільки виходячи з юридичної форми; 

історична (фактична) собівартість – пріоритетною є оцінка активів підприємства виходячи з 

витрат на їх виробництво й придбання; 
єдиний грошовий вимірник – вимір й узагальнення всіх господарських операцій підприємст-

ва в його фінансовій звітності здійснюється в єдиній грошовій оцінці; 

періодичність – можливість розподілу діяльності підприємства на певні періоди часу з ме-

тою складання фінансової звітності. 

http://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%A4%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BA&action=edit&redlink=1
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В Україні виділяють такі характеристики фінансової звітності, які зобов’язують інформацію бути:  
1) зрозумілою й розрахованою на однозначне тлумачення її користувачами за умови, що 

вони мають достатні знання й зацікавлені у сприйнятті цієї інформації; 
2) доречною, яка впливає на прийняття рішень користувачами, дає можливість своєчасно оці-

нити минулі, теперішні й майбутні події, підтвердити й скоректувати їх оцінки, виконані в минулому; 
3) достовірною, тобто не містити помилок і викривлень, які здатні вплинути на рішення корис-

тувачів звітності; 
4) порівнюваною або зіставною, що передбачає можливість користувачам порівнювати фі-

нансові звіти підприємства за різні періоди та звіти різних підприємств між собою [3]. 
Згідно з МСФЗ якісні характеристики є рисами притаманними  звітам, завдяки яким інфор-

мація, викладена у фінансовій звітності, стає корисною для користувачів [5]. 
МСФЗ поділяють принципи складання фінансової звітності на 2 групи: основні припущення 

та якісні характеристики фінансової звітності. Основні припущення складaються з 2 базових при-
пущень: обліку за методом нарахування та безперервності діяльності підприємства. Принцип на-
рахування базується на тому, що результати операцій та минулих подій визнаються, коли вони 
здійснюються і відображаються в бухгалтерських, фінансових звітах тих періодів, до яких відно-
сяться. Фінансові звіти, складені згідно з принципом нарахування, інформують користувачів не 
тільки про минулі операції, які містили виплату або  отримання грошових коштів, але і про зобов'я-
зання виплатити грошові кошти в майбутньому. Отже, вони надають ту інформацію щодо минулих 
операцій та минулих подій, яка є найбільш істотною для користувачів під час прийняття ними еко-
номічних рішень. Також, згідно з МСФЗ, фінансові звіти складаються виходячи з припущення, що 
підприємство діє безперервно і залишатиметься діючим у найближчому майбутньому. Таким чи-
ном, припускається, що підприємство не має наміру ліквідуватися або суттєво звужувати масштаби 
своєї діяльності, тому активи підприємства відображаються за первісною вартістю без урахування 
ліквідаційних витрат.  

Крім вказаних принципів, МСФЗ виділяють такі основні якісні характеристики: доречність, 
суттєвість, правдиве подання. 

Доречність інформації базується на її відповідності потребам користувачів під час прийнят-
тя рішень. Інформація є доречною, якщо вона впливає на економічні рішення користувачів шляхом 
надання допомоги в оцінці ними минулих, нинішніх чи майбутніх подій або вона допомагає їм під-
твердити чи виправити їхні минулі оцінки.  

Важливою є суттєвість. Інформація є суттєвою, якщо її відсутність або неправильне подан-
ня може вплинути на рішення, які приймають користувачі на основі фінансової інформації про 
конкретний суб’єкт господарювання, що звітує. 

Правдиве подання. Фінансові звіти подають економічні явища у словах та числах. Щоби бу-
ли корисною, фінансова інформація повинна не лише подавати відповідні явища – вона повинна 
також подавати явища, які вона призначена подавати [7]. 

Більш лаконічно ця інформація зображена у таблиці. 
 

Таблиця 
 

Принципи та характеристики П(С)БО та МСФЗ 
 

 П(С)БО МСФЗ 

Принципи 1) обачність; 
2) повне висвітлення; 
3) автономність; 
4) послідовність; 
5) безперервність; 
6) нарахування й відповідність доходів і витрат; 
7) превалювання сутності над формою; 
8) історична собівартість; 
9) єдиний грошовий вимірник; 
10) періодичність 

групи принципів: 
1) основні припущення: 
облік за методом нарахування, 
безперервна діяльність підприємства;  
2) якісні характеристики 

Характеристики 1) зрозумілість; 
2) доречність; 
3) достовірність; 
4) зіставність 

1) доречність; 
2) суттєвість; 
3) правдиве подання 

 
Важливо згадати також, що українські стандарти більшою мірою регулюють фінансовий об-

лік, а не процес складання фінансової звітності, що не співпадає з суттю міжнародних стандартів. 
Але, слід зазначити, що серед усіх країн СНД українські стандарти найбільш наближені до міжна-
родних. Ще одна відмінність національних стандартів від міжнародних – їх обсяг. МСФЗ викладені 
більш детально, ніж П(С)БО. Однією з найвизначніших відмінностей є те, що в МСФЗ рекоменду-
ють при роботі зі звітами відштовхуватися від економічних реалій, а не від законодавчих норм, тоб-
то один із важливих принципів МСФЗ – це превалювання економічної сутності над формою. Це 
означає, що в МСФЗ, на відміну від П(С)БО, операції та події повинні обліковуватися та подаватися 
у звіті за їх економічною суттю, а не лише за юридичною формою, цьому приділяється більше уваги, 
ніж в Україні, де все ще переважає юридична форма. Досліджуючи основні принципові відмінності 
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П(С)БО від МСФЗ, найголовнішою можна визначити жорстку регламентацію дій бухгалтера. 
П(С)БО традиційно орієнтуються на запити регулюючих органів, таких, як: податкова служба, держ-
комстат та ін. На відміну від П(С)БО, МСФЗ головним чином орієнтовані на користувачів, які мають 
дійсний чи потенціальний фінансовий інтерес до суб'єкта звітності, тобто до акціонерів, інвесторів, 
контрагентів. Також відрізняється Звіт про фінансові результати та Звіт про сукупний прибуток, 
який є відносно новим винаходом МСФЗ. 

Отже, проаналізувавши наведені факти, можна зробити висновок про необхідність удоско-
налення принципів фінансової звітності в Україні. При цьому треба зазначити, що Україна близька 
до Європи за своїм законодавством та економічною системою, а отже задля вдосконалення націо-
нальних стандартів можна скористуватися досвідом міжнародних стандартів. 

 
Наук. керівн. Часовнікова Ю. С. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ВИДАТКІВ КОШТОРИСУ 

ЗА НАПРЯМАМИ ДІЯЛЬНОСТІ БЮДЖЕТНОЇ УСТАНОВИ 

 
Анотація. Розглянуто особливості функціонування й надано аналіз сучасного стану ор-

ганізації бухгалтерського обліку бюджетних установ. Наведено причини необхідності модерні-

зації бюджетного обліку і спосіб удосконалення обліку видатків кошторису відповідно до специ-

фіки функціональної діяльності досліджуваної бюджетної установи.  
 

Аннотация. Рассмотрены особенности функционирования и представлен анализ со-

временного состояния организации бухгалтерского учета бюджетных учреждений. Приведены 

причины необходимости модернизации бюджетного учета и способ совершенствования учета 

расходов сметы, исходя из специфики функциональной деятельности исследуемого бюджетно-

го учреждения. 
 

Annotation. The peculiarities of operation and the actual state of budgetary organizations 

accounting are considered and analysed. The article gives the reasons of the necessity for the 

modernization of the budgetary accounting and the way to improve the estimate-cost accounting basing 

on the specific functional activity of the examined budgetary organization. 
 

Ключові слова: бюджетна установа, вдосконалення обліку видатків кошторису, модерні-

зація бюджетного облік, управлінський облік у бюджетній установі, напрями діяльності бюджет-
ної установи. 

 

Перехід до ринкової економіки, а також орієнтація України на вхід до ЄС, зумовлює потребу 

бюджетних установ змінити традиційне бачення здійснення нею господарської діяльності. Як і всі 

інші організації найрізноманітніших форм власності, бюджетна установа має прагнути до максимі-

зації доходів спецфонду, активізації структури капіталу та забезпечення його фінансової діяльнос-
ті, побудови ефективного механізму управління бюджетною організацією, а також в перспективі − 

використання бюджетною організацією ринкових механізмів залучення фінансових коштів. Відповід-
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